

**2<sup>ο</sup> ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ**  
**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ**  
**2013-2014**

**“Διαμεσολάβηση” :**

**ένας εναλλακτικός τρόπος διαχείρισης της της ενδοσχολικής βίας**

**Υπεύθυνες καθηγήτριες:** Κωτσέλη Μαρία ΠΕ05  
Μπάντιου Έλενα ΠΕ02

Φέτος για 3<sup>η</sup> σχολική χρονιά εφαρμόσαμε στο σχολείο μας το πρόγραμμα της Σχολικής Διαμεσολάβησης για να αντιμετωπίσουμε το θέμα της ενδοσχολικής βίας. Οι συμμετέχοντες αυξήθηκαν στους 20 μαθητές και πιστεύουμε ότι φέτος είχαμε την καλύτερη ομάδα έως τώρα και την πιο αποτελεσματική καθώς οι μεγαλύτεροι μαθητές της συμμετείχαν στο πρόγραμμα εδώ και 3 χρόνια με αποτέλεσμα να έχουν και μεγαλύτερη εμπειρία αλλά και καλύτερη εκπαίδευση.

Η ομάδα των Ομοτίμων Μεσολαβητών του σχολείου μας, αναλαμβάνει να διευκολύνει την επίλυση προβλημάτων που δημιουργούνται μεταξύ μαθητών χωρίς την παρέμβαση των εκπαιδευτικών αλλά μόνο με την εποπτεία τους. Τα θέματα που φτάνουν στην ομάδα αυτή έχουν σχέση με κουτσομπολιά, εκφοβισμό, βία κάθε μορφής κ.λ.π. Φέτος ασχοληθήκαμε με 10 περιστατικά από τα οποία μόνο το ένα δε στέφθηκε με επιτυχία. Όμως το πιο σημαντικό είναι το ότι μειώθηκε κατά πολύ η βίαιη επίλυση των διαφορών μεταξύ των μαθητών και κυρίως δεν λύνονται πια οι διαφορές εκτός σχολείου στοσχόλασμα αλλά και το πρότυπο του «μάγκα» πέρασε σε εκείνους που μπορούν και βοηθούν τους άλλους και συμβάλουν στην ειρηνική συμβίωση στο χώρο του σχολείου. Επιπλέον, η φήμη της ομάδας και το αίτημα πολλών σχολείων και εκπαιδευτικών να δουν από κοντά πώς τα καταφέρνουμε, έχει ως αποτέλεσμα οι συμμετέχοντες να θεωρούν τιμή τους που ανήκουν σε αυτή και να έχουν ανεπτυγμένο το αίσθημα της ευθύνης απέναντι στα μέλη της σχολικής κοινότητας.



Από τη συνάντησή μας με τους μαθητές του ΓΕΛ Βέλου

Το 2013-14, συναντιόμαστε κάθε Πέμπτη μετά τη λήξη του ωρολογίου προγράμματος. Ξεκινήσαμε με μια συνάντηση με τον κ. Γεώργιο Μόσχο, Συνήγορο

του Παιδιού, με τον οποίο συζητήσαμε θέματα σχετικά με τη λειτουργία της ομάδας μας. Εκτός από θέματα που είχαν να κάνουν με τα είδη της βίας, την παρουσία της και τα περιστατικά του σχολείου μας, τον ρόλο θύτη, θύματος και παρατηρητή, τον ρατσισμό και τα στερεότυπα, μελετήσαμε και πάλι τα βήματα της διαμεσολάβησης και τα εξελίξαμε μέσα από την εμπειρία μας. Στη συνέχεια, μοιραστήκαμε τα όσα έχουμε μάθει κατά τη διάρκεια αυτών των τριών χρόνων με σχολεία όπως το ΓΕΛ Βέλου Κορινθίας αλλά και το γειτονικό μας Γυμνάσιο Ζωφριάς, έτσι ώστε να ανταλλάξουμε γνώσεις και απόψεις πάνω στο θέμα της Διαμεσολάβησης.

Διερευνήσαμε μέσα από ερωτηματολόγιο την ενδοσχολική βία στο σχολείο μας και συγκρίναμε τα αποτελέσματα με εκείνα του 2011, όταν πρωτοξεκίνησε το πρόγραμμα. Ικανοποιηθήκαμε με την πραγματική μείωση της έντασης των συγκρούσεων μεταξύ μαθητών αλλά και της συχνότητάς τους.

Στα πλαίσια επισκέψεων εξωτερικών φορέων στην ομάδα μας, έγινε παρέμβαση από την κ. Καβαλιεράκη σχετικά με την ηλεκτρονική βία και κλείσαμε τις συναντήσεις μας με την εξαιρετική επίσκεψη του κ. Αλεβίζου, ψυχολόγου του Χαμόγελου του Παιδιού με τον οποίο μιλήσαμε για τον τρόπο που χειριζόμαστε τα περιστατικά και είχαμε την τιμή να μας προσκαλέσει να παρουσιάσουμε μια προσομοίωση Διαμεσολάβησης στο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο για την Ενδοσχολική Βία που θα γίνει τον Ιούνιο στην Αθήνα.



Από τη συνάντησή μας με τον κ. Αλεβίζο από το Χαμόγελο του Παιδιού

### Ονόματα μαθητών –τριών

Λεμίνι Ευγένιος	Αγγελοπούλου Παρασκευή
Γάτος Σωτήρης	Γρηγοροπούλου Ελπίδα
Γραικούση Ευδοκία	Μηλιώνη Μαρίνα
Μαύρου Ελένη	Λαθουράς Δημήτριος
Μπακόιας Ιωάννης	Γραμόζι Αναστάσιος
Μουζής Διονύσιος	Σώλου Ιωάννα
Βαράκλα Δέσποινα	Μπέλσης Παναγιώτης
Πάτσος Σωτήρης	Παπαδόπουλος Αθανάσιος
Σκιαδά Στυλιανή	Στάντζος Αλέξανδρος